

发现相城别样好风景——

国庆长假来一趟家门口“微旅行”

■ 首席记者 王守明
通讯员 朱桂发

国庆中秋长假即将来临，在常态化疫情防控的特殊时期，假日期间许多市民不便离开本地，距离近、时间短、说走就走为特点的“微旅行”，将成为不少市民休闲度假的首选。八天长假，走遍相城的山山水水，体验乡村休闲采摘乐趣，细细品味久远的历史文化……行走在熟悉之地，同样能发现别样之美。

游山玩水 领略秀美湖光山色

十月的相城，秋高气爽，天高云淡，正是登山游玩的好时节。

相山风景区是我市最早的4A级风景区，景区内山势高峻、树木葱茏，风景秀丽，环境优美，基础设施完善，自然景点和人文景观众多。趁着日渐凉爽的天气，沿着修缮齐整的石阶拾级而上，登上巍峨挺拔、曲折绵延的相山山脉，从山顶放眼望去，全城风貌尽收眼底。

长寿南山走一走，人生至少九十九。国庆节去南山风景区走一走也是不错的选择。南山风景区历史文化底蕴厚重，休闲养生资源丰富，村口1400余年的古“唐槐”见证着南山的沧海桑田。逛一逛景区内“一街一园五园”，去探寻长寿养生的秘诀。

总面积约3.61万亩的绿金湖，是集生态修复、科学研究、文化创意、旅游休闲为一体的城市中央公园。目前堤顶路、环湖绿道等基础设施日渐完备，圆梦岛、绿金岛、连心岛宛如缓缓铺开的画卷，是休闲游玩的好去处。

4A级景区南湖景区风光秀丽，景区内湖堤春晓、芦荻秋歌、荷塘清韵等22处景点各具风情，45座特色景观桥梁造型各异，给人极强的视觉冲击力。国庆期间，景区将举行“共享生态鱼”活动，对湖内的鱼类进行现场打捞、售卖，让游客享受到南湖生态野生鱼的美味。

“一带双城三青山、六湖九河十八湾”，相城山美水也美。连珠般的中央湖带穿越了整个主城区，南湖、绿金湖、碳谷湖、朔西湖、乾隆湖、化



南湖公园风景如画。

■ 摄影 记者 黄鹤鸣

家湖，六湖争色，交相辉映。

采摘休闲 体验别样乡村乐趣

金秋十月，正是收获的季节。国庆期间约上三五好友，带上一家老小，走进相城乡野，体验采摘休闲乐趣，别有一番风味。

前不久，烈山区榴园村入选第二批全国乡村旅游重点村名录，是名副其实的乡村旅游理想目的地。4A级四季榴园景区依托榴园村而打造，景区内错落有致的山地村庄、赏心悦目的景点、漫山遍野的石榴树和淳朴勤劳的村民，构成了一幅优美的山水画卷。

9月28日至10月8日，淮北市石榴文化旅游节将在景区内隆重举行，国庆期间景区将开展尝鲜季活动推广、烈山特色物产销售、旅游商品展销等一系列特色旅游体验活动，以及地方戏曲联唱、汉服、旗袍走秀、广场舞展示等丰富多彩的文化活动，带市民嗨翻整个国庆假期。

位于烈山区宋疃镇的和村是远近有名的苹果之乡，全村种植着近万亩优质苹果，眼下正值苹果成熟季节，沉甸甸的苹果压弯了枝头，阵阵果香让人陶醉。苹果树下，一边亲手采摘，一边大快朵颐，那是何等的惬意。采摘苹果之余，还可以来到今年刚被评为国家3A级景区的七彩和村，体验一次农耕文化，也会有不小收获。

烈山区宋疃镇还有一种特色水果不得不提，那就是“黄营灵枣”。小小灵枣，皮薄光亮，清脆爽口，核小味甜，远近闻名，曾于2018年获批国家地理标志证明商标。此季节的黄营村，漫山遍野的枣树上结满了果实，一串串圆润饱满的灵枣缀满枝头，格外诱人。

品味历史 感知厚重文化底蕴

我市历史悠久、人文荟萃，市博物馆、临涣古城墙、汉画像石、世界文化遗产隋唐运河柳孜遗址、淮海战役总前委旧址，无不展示着淮北厚重文化和辉煌历史。国庆假期，不妨带孩子了解一下相城的悠久历史，让他们更加热爱所生活的城市。

淮北市博物馆，又名隋唐大运河博物馆，系地方综合性博物馆，馆藏文物数万余件，从不同侧面再现了相城

作为区域性政治、经济、文化中心曾有过的辉煌。

2014年6月22日，中国大运河项目作为文化遗产正式列入《世界遗产名录》，柳孜运河遗址成为淮北第一张世界文化遗产名片。依托世界文化遗产的柳江口旅游景区，深度挖掘隋唐历史文化、大运河文化、区域文化、民俗文化、农耕文化，以“用好世遗资源、做好运河文章、讲好濉溪故事、开发农耕研学、打造5A景区”为总体目标，精心打造大型文化旅游综合体，填补了皖北以世遗、历史、农耕、科技、文化旅游产业的空白。

隋唐运河古镇，近年来已经打造成为以文化为底蕴、运河为核心，集食、住、行、游、购、娱为一体的文化旅游综合体，曾先后获评国家3A级旅游景区、安徽省特色商业示范街区、安徽省十佳夜游街区等荣誉称号，逐渐成为一张远近闻名的“淮北名片”。国庆期间，形式多样的文艺演出、实景剧将贯穿整个长假，夜游古镇会带来极佳的游玩体验。

省体育局局长李军调研我市体育工作

■ 通讯员 李楠

本报讯 9月18日下午，省体育局党组书记、局长李军在我市调研体育工作时强调，要认真学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，强化“两个坚持”、实现“两个更大”，以建设体育强省为统领，扎实推进体育工作争先进位，为美好安徽建设作出新的更大贡献。

李军先后实地调研了烈山区宋疃社区社会足球场、南湖体育生态公园和市实验高中体教融合情况，看望慰问在市体育中心训练的摔跤队运动员。随后，召开基层教练员座谈会，听取基层教练员代表对全省体育事业“十四五”规划编制的意见和建议。在调研座谈会上，李军肯定了我市积极推进社会足球场地建设、探索体教融合发展模式的做法。他指出，基层教练员处在竞技体育发展一线，提出的意见和建议

贴近基层实际、反映一线心声，对大家提出的意见和建议，要认真研究、充分吸收。

李军强调，安徽体育事业的发展离不开全省各市、县（区）的大力支持，希望淮北市体育工作围绕体育强省建设战略，强化先行先试，推进改革创新，实现率先发展、高质量发展；群众体育要做好“放”的文章，进一步激发市场活力、扩大活动载体、规范主体行为、满足群众需求；青少年体育要做好“融”的文章，大力推进体教结合工作，创新融合路径，探索解决招生选材、教学训练和培养输送等科学之策，实现体育后备人才梯队发展和立体化建设，形成学生成才、家长满意和教体双赢的局面；竞技体育要做好“统”的文章，按照一体化发展思路，统筹体育部门内部关系，统筹与相关单位的关系，统筹与市场之间关系，有所为有所不为，倾力打造安徽省拳击竞技项目。

一句话新闻

※9月16日晚，“有戏安徽 点亮剧场”——全省十六市剧场复苏演出季淮北专场，在相王府宾馆会议中心精彩上演。

※9月18日，安徽省第五届全民健身运动会广场舞比赛结束，我市获规定套路、自选套路两个比赛项目第一名。

※为确保双节期间广播电视安全播出，市文旅体局于近期认真

组织开展了全市广播电视台安全播出专项检查活动。

※9月21日，市文旅体局召开文明创建工作推进会，对文明创建工作进行再部署，高标准做好全国文明城市创建迎检工作。

※日前，市文旅体局组织开展节前旅游市场安全检查，筑牢旅游假日市场安全防线。

2020长三角阅读马拉松大赛圆满完赛 我市代表队斩获安徽赛区第一名

■ 记者 刘露 通讯员 张婷

本报讯 日前，由省文化和旅游厅指导，安徽省图书馆、上海图书馆、浙江图书馆、南京图书馆和阅读马拉松组委会共同主办的“2020长三角阅读马拉松大赛”在沪苏浙皖一市三省同时开赛。安徽赛区比赛则在市图书馆拉开帷幕。

据了解，参加此次长三角“阅读马拉松大赛”的参赛者们需在6个小时内读完一本已出版但尚未公开发行的新书，阅读完毕后，完成一份答卷。今年的比赛用书是《消费者的决策：行走理性的边缘》。

此项活动由长三角各省级图书馆轮流主办，今年由安徽省图书馆

负责组织实施。活动是对习近平总书记关于图书馆重要论述的认真落实，也是贯彻习近平总书记关于长三角一体化高质量发展重要指示精神的实际举措，对于弘扬全民阅读、促进长三角公共文化服务便利化具有重要意义。今年长三角阅读马拉松大赛共在三省一市设有111个赛点，参赛选手4900多人。其中，安徽省设置33个赛点400个参赛代表队，共2000名读者参加比赛，这也是大赛举办以来安徽省设置赛点和参赛名额最多的一次。

经过激烈角逐，我市“文韬阅读”代表队取得团队综合排名第4名、安徽赛区第一名的好成绩。选手周文韬则摘得个人赛第17名的佳绩。

2020年省青少年摔跤锦标赛在淮落幕 我市代表队获4金4银15铜



图为比赛现场。 ■ 摄影 记者 冯树风



书香润淮北

9月18日，市图书馆举办“你读书我买单”文化惠民活动，旨在打造一种新颖的借阅方式，让读者参与到图书馆建设中来，拉近读者与书籍的距离，充分发挥公共文化在文化惠民政策中的积极作用，更好地推广全民阅读。

■ 摄影 通讯员 张婷

国庆出行小贴士

3. 在景区要有序排队，自觉与他人保持距离。
4. 外出就餐时，应尽量减少接触公共设施。
5. 出现发热、乏力等症状，尽快就医不拖延。

提高防范意识，做到平安出游

1. 谨慎参与高空、高速、涉水、探险等高风险活动。
2. 掌握必要的急救常识，准备必要的常用药品。

做好个人防护，鼓励错峰出行
1. 出门在外，备足口罩和消毒物品。
2. 在公共场所要全程戴口罩，注意咳嗽礼仪。

3. 做好防暑防晒，防范蚊虫、毒蛇叮咬。

增强文明意识，健康绿色出游

1. 遵守疫情防控规定。

2. 拒绝野味、理性消费。

抢不到票咋办？

12306网站和App提供“候补购票服务”，听说“捡漏”成功率很高。

抓时间点：

开车前15天，是退票高峰期。

一般22点到23点，是退票高峰期。

开车前48小时和24小时，系统会放出部分余票。

健康码咋办？

截至目前，全国绝大多数地区的健康通行码实现一码通行。

确定好行程后，通过国家政务服务

平台微信小程序申领、查本人健康

码，或通过支付宝、当地政务服务App

进行申领确保健康码“未见异常”(绿码)。

■ 记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 9月14日，由省体育局、省教育厅主办的2020年安徽省青少年摔跤锦标赛在市体育馆圆满落下帷幕。

据了解，本次比赛共设置男子自由跤、女子跤、古典跤和中国式摔跤四个竞赛项目，因疫情防控原因，每个跤种仅设甲组项目开赛，共有全省16支代表队近500名运动员、教练员参赛。我市代表队运动员在4天的比赛中表现不错，共获得4金、4银、15铜的好成绩，其中王一权、代熙元分获中国跤男子青年组70KG、75KG级比赛项目第一名，郭雨欣获中国跤女子甲组65KG级金牌，王梦紫获古典跤甲组82KG级第一名。为做好此次赛事的保障工作，赛事组委会严格按照赛事标准和要求，切实做好场地器材、竞赛组织、后勤服务、安全医疗、疫情防控等各项保障工作。按照“外防输入、内防反弹”总体防控策略，制定了严格的疫情防控及应急处置工作方案，加强各类人员健康管理，切实落实新冠肺炎疫情各项防控措施，确保了赛事安全顺利举行。